

El Día de Palencia

Redacción, Administración
e Imprenta: Mayor pral., 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios
MAYOR PRINCIPAL, 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

AÑO XXXV - 2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Martes 17 de Junio de 1924

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 10.922

Nuestro cronista de Madrid

El pacto posible

Conocéis, porque os fueron diligentemente transmitidos por nuestra Agencia, los actos celebrados aquí en honor de los Reyes de Italia y con ocasión de la estancia de los mismos en esta capital.

De todos esos actos destaca el brindis de don Alfonso XIII, sencillo y cordial, que motivó el del Rey Víctor Manuel. Y del brindis del Rey de Italia el párrafo siguiente:

«De esta espontánea reciprocidad de sentimientos entre los dos pueblos—dijo Víctor Manuel—yo saco seguros auspicios para una cooperación cada vez más íntima y fecunda de ambas naciones, estrechamente unidas ya por la comunidad de espíritu y de civilización en todos los campos de la actividad intelectual y económica.»

Esto era lo que había de meollo, de substancial y en el orden internacional de algo que sugiere la idea de la alianza. Y sin duda por estimarlo así, fué por lo que no se facilitó el texto oficial del repetido brindis a la Prensa, mientras no se transmitió a Roma, y obtuvo la aprobación del señor Mussolini.

De manera que el Rey de Italia, primero con la aprobación del ministro de Marina de su Gobierno que le acompaña, después con la expresa del presidente de su Consejo, le ha dicho el Rey de España, despojando la frase de los rodeos y perfiles protocolarios:

«Nos queremos mucho y se quieren de veras nuestros pueblos; se sienten recíprocamente atraídos, pues de esta reciprocidad de amores y de sentimientos deduzco yo las más lógicas consecuencias para una cooperación cada vez más íntima de ambas naciones.»

Ese fué expuesto con toda llaneza, el pensamiento capital del brindis del Rey Víctor Manuel.

Ahora bien: ¿Qué es cooperar? Cooperar es obrar juntamente con otro u otros para un mismo fin.

Luego la idea de una cooperación, presupone la de una finalidad; y la obra conjunta que realizan dos o más naciones para la consecución de un mismo fin, presupone, también, un acuerdo, un pacto, una forma de alianza.

Si nos propusiéramos darle gusto a la fantasía, desplegaríamos el cuadro de los objetivos comunes, de las finalidades que conjuntamente podrían tratar de realizar España e Italia, siendo uno de los capitales, sino el principal de todos, el que se reconoce que son ellas las dos potencias con títulos indiscutibles para ser soberanos del Mediterráneo. Pero no es oportuno, sobre todo no sería discreto ahora, lanzar ciertas hipótesis; mas quede consignado el hecho de que, a juzgar por las soberanas manifestaciones, existe por lo menos el deseo de una cooperación recíproca, con todo lo que esa cooperación significa; y si es así, es visto que se va a pasar a mayores, y que el viaje de antes y el de ahora, no dejarán sólo el recuerdo de las ban-

deras entrelazadas dando nombre a los escudos nacionales, ni el de los piropos que unos y otros nos hemos dirigido; ni el de las frases efusivas con que recíprocamente nos hemos halagado. Habrá algo más; y una vez que estén apagadas las iluminaciones y extinguidos los rumores de los aplausos, de los vitores, de las aclamaciones entusiastas, los hombres de Estado, sacando las consecuencias que ya han deducido los Soberanos, concertarán los pactos para la recíproca cooperación.

Y si España e Italia, haciendo honor a sus tradiciones, se pusieran de acuerdo para intensificar y acrecer la corriente del espiritualismo, cristiano, sus sesenta millones de creyentes tendrían la fuerza material necesaria para contener los egoísmos desalmados y la moral suficiente para producir en Europa y en el mundo, lanzando sobre él los dardos del Serafín de Asis y las flechas de nuestra doctora del Carmelo, un incendio de amor que abrasara todas las concupiscencias y egoísmos de la hora presente.

Miguel PEÑAFLORES

MEDICO MILITAR

Medicina General.
Enfermedades Secretas. — Piel.
DIATERMIA
Faradización. — Endoscopia etc.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
DON SANCHO, 8. — Pral.

Doctores ALVARADO Y ALVAREZ
OCULISTAS
Consulta diaria de 11 a 1. — Mayor pral. 101

DE RE TAURINA

Un día en "El Espinar"

Atentamente invitado por un distinguido amigo, que tuvo la altivez de brindarme un asiento en su vehículo, salí de esta capital a las siete de la mañana, en compañía de otras apreciables personas, con dirección a «El Espinar», donde don Ignacio Encinas, criador de reses bravas, las cuida y selecciona con un esmero digno del mayor encomio, persiguiendo la noble aspiración de que los astados que pastan en su dehesa, salgan para las plazas con las mayores garantías posibles, que permitan hacer favorables cábalas con respecto al juego que durante la lidia puedan dar en la dura pelea que han de librar con la gente de pelo trenzado.

Los poderosos jacos que arrastraban el coche, y que se conoce llevaban buen repuesto de gasolina «en grano», franquearon en poco más de una hora los 18 kilómetros que era necesario recorrer para llegar al punto de destino.

Una vez en «El Espinar», fuimos, más que atenta, cariñosamente recibidos por don Ignacio, que se brindó de la manera más sinceramente espontánea a guiarnos al sitio donde se encontraba el ganado, cuyo efecto tuvimos que realizar un respetable recorrido: bien es verdad que pisando sobre cómoda alfombra formada por feracisimos prados, pero atravesando a ratos con

difficultad, por ciertas enmarañadas frondosidades, producto de la prodigalidad con que allí se manifiesta la vegetación.

Después de alguna que otra escalofriante sensación, como la de vernos sorprendidos en una estrecha senda, limitada por erizados matorrales, ante la súbita aparición de cuatro soberbios cornúpetos, cuyo encuentro pudimos esquivar, advertidos por una voz amiga, que nos hizo refugiarnos tras los troncos de los árboles, mientras pasaron los temibles enemigos, percibimos el ruido monótono e inquietante de los «hierros» del cabestrage, que anunciaba, según nuestros guías, que las reses eran trasladadas de sitio para darlas unas horas de reposo, según costumbre, en lugar fresco y umbrío, protegidas contra los ardientes rayos solares.

A instancias de don Ignacio—y sin «gran resistencia» por nuestra parte—ocultámonos a medias entre unos espinos, y haciendo comentarios en voz apenas perceptible, presenciábamos jubilosos el majestuoso desfile de los bonitos astados, que en hilera al parecer interminable, se deslizaban tranquilamente ante nuestra vista, haciéndonos algunos de los preciosos ejemplares bovinos, formular queda, pero entusiástica, sinceramente, frases laudatorias para su afortunado dueño, que también formaba en el escondrijo, esforzándose por poner calma a nuestros movimientos y expansiones de alegría mal contenidas.

Figuraban en el nutrido y selecto cortejo que ante nuestros ojos hacía su desfile, desde el añojo inquieto y juguetón, que camina ejecutando gráciles piruetas, hasta el emorrillado y «respetable» toro cuatreño, de andar seguro, reposado; de grandes herramientas y protuberante morrillo; todos, animales gordos, recortados y de irreprochable estampa.

Dando escolta a tan temible manada de «moritos», el vaquero, con típica y airosa chaquetilla, protegida su faz morena de los ardores del sol, bajo las amplias y rígidas alas del torero cordobés, oprimiendo en su callosa mano recia cachiporra, camina lenta, despreocupadamente, como si el peligro inmediato no existiera...

Después de «pasada la tormenta», no pudimos menos de felicitar de viva voz y con sincero entusiasmo al señor Encinas, que ve legítimamente recompensados sus esfuerzos y sacrificios con la satisfacción de contar en su ganadería con reses de arrobas y trapío, que puede augurarse han de darle muchas palmas y pesetas.

Pero, no habíamos acabado de ver lo bueno, y penetrando con unos amables vaquerillos en un inmenso corral, que con las amplias cuerdas y tenadas circunda la residencia del ganadero y personas subalternas, pudimos admirar un crecido número de vacas bravas, gordas, bien presentadas, y moviéndose entre ellas, encampanado, soberbio, un precioso semental de ancho morrillo, perfectamente colocado de cabeza; de irreprochable tipo.

Así se hacen las cosas, amigo don Ignacio, y después, que la suerte decida. A esperar su fallo con ánimo sereno; con esperanzas de triunfo.

Antes de medio día, y para que la alegría reinante entre los excursionistas fuera mayor, en auto llegó una comisión de simpáticos vecinos de Villada, con objeto de adquirir unos novillos para ser banderilleados y estoqueados en la plaza de dicha localidad, por el diestro madrileño Manuel Rodríguez «Maolloy» y nuestro paisano Isaac Fernández, al que acompañaron en su viaje a «El Espinar» algunos amigos y aficionados palentinos.

Llegaron a un acuerdo la comisión y el ganadero, cerrando trato y quedando aquella en posesión de unos

novillos, gordos y de excelente lámina, que prometen dar excelente juego.

Luego, don Ignacio, desfilando amablemente a las reiteradas instancias de la comisión citada y aficionados palentinos que con ella llegaron, nos dió el gustazo de soltar una bonita «becerra», que de puro brava puede decirse que se «comía» el trapo.

Nuestro simpático paisano Isaac demostró hallarse entrenado con el capote, pues ejecutó bonitos lances de capz, algunos de ellos muy apretaditos, consiguiendo palmas de los aficionados ocupantes de las localidades de buriadero y balconcillo alto de... tapia...

Según me anunciaron los vecinos de Villada, la corrida a celebrarse, será gratuita.

Con que ánimo, señores aficionados; a Villada, que la entrada a la plaza resulta «baratísima» y los componentes del cartel taurino son atrayentes.

KTIT

La procesión del Corazón de Jesús

se celebrará el VIERNES, 27

Las Juntas directivas del Apostolado de la Oración, han acordado que la solemne procesión en honor al Sagrado Corazón de Jesús se celebre el viernes 27 del actual, con arreglo al itinerario que publicaremos oportunamente.

A dicho acto concurrirán las autoridades y la banda de la Beneficencia provincial.

La Colonia Palentina en Bilbao

Una jira a Guernica

Tenemos el gusto de adjuntarle detalle completo de las fiestas que la Sociedad «Casa Palentina en Bilbao» ha celebrado con inusitada solemnidad en conmemoración del primer aniversario de su fundación al mismo tiempo que en nuestra patria chica celebraban las tradicionales ferias de Pentecostés.

Días antes de la jira, ya preveía la Directiva de la Colonia lo grandioso y animada que iba a resultar debido al entusiasmo que reinaba entre los socios. El señor presidente y secretario don Francisco Ceinos y don Telesforo Guzmán respectivamente ayudados por el resto de la directiva trabajaban sin descanso por laborar el programa en cuestión y proporcionar un hermoso día de campo a los palentinos. El punto elegido para la jira no podía tener más atractivos que los ya latentes y conocidos por todos los paisanos residentes en «Vasconia» pues Guernica, la gran villa vasca, es uno de los sitios que más recuerdos históricos guarda.

Por fin llegó el día... día de gratos recuerdos para todos los paisanos que acudimos a la jira. Antes de partir de Bilbao, en la estación, diéronse varios y calurosos vivas a Palencia, la cual pensamos oír por telepatía los gritos de alegría de estos hijos diseminados en este país vasco; arrancó el tren entre los ensordecedores vivas a Palencia y todos comentábamos el éxito que la jira prometía tener debido al contingente que a ella acudía, abundando el elemento femenino, indispensable siempre en esta clase de fiestas.

Antes de llegar al punto de destino en la estación próxima salió una comisión de paisanos de Guernica, por encargo expreso de don Vicente Rojo, nuestro estimado y distinguido paisano, director de los Talleres de Guernica, así como de todos los palentinos residentes en aquel punto para servirnos de guía a la entrada en Guernica.

Llegados que hubimos a la estación de este punto vuelven a reproducirse los vivas a Palencia y seguidamente nos apeamos encontrando en



SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON VENTURA DEL OLMO RAMOS

que falleció en esta ciudad

EL DÍA 19 DE JUNIO DE 1922

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viuda doña Catalina Salinas Luna; hijos Salustiano, Juana y Eugenio; hijas políticas Victorina Monge, Concepción Mallol y Eudoxia Velasco; nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les plegan una oración por su alma.

Los Sres. Sacerdotes que tengan a bien aplicar, mañana 18, el santo sacrificio de la misa, por el alma del finado, en las cinco parroquias de esta capital e iglesias de San Pablo y San Francisco, recibirán, con las gracias, la limosna de costumbre.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S.; el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Burgos y los Ilmos. Sres. Obispos de Palencia, Madrid-Alcalá, Oviedo y León, se han dignado conceder 100, 200 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

la estación una nutrida comisión de paisanos a recibirnos...

En número de ochenta aproximadamente nos dirigimos a las siete de la mañana al colegio de los Reverendos Padres Agustinos de Guernica...

Después de la visita del colegio y siempre precedidos de los Reverendos Padres Constantino Malumbres y Salvador Gutiérrez...

En el album de firmas célebres de la Sala de Juntas firmó nuestro presidente en nombre de la Colonia Palentina...

Una vez cumplida nuestra primera parte del programa, nos retiramos a comer en fraternal banquete al Colegio antes citado...

Al acercarse la hora de partir nos retrataron en grupo a todos reunidos los de Guernica y los de Bilbao...

Ya en Bilbao, siguió la animación en el chacolí que nuestro paisano don Pablo López tiene en esta villa...

Antes de terminar hemos de hacer constar nuestro agradecimiento a las autoridades de Guernica, a nuestros paisanos de ese punto...

Aprovechamos esta oportunidad para saludar a toda la prensa palentina, y en ella a todos los paisanos...

Miguel de Aldecoa DENTISTA

SARNA La pomada BARACHOL es única, mundial, que cura sin baño ni desinfección de ropas...

EL SOMATEN PALENTINO Muy importante para los Somatenes de la provincia

Habiendo llegado a conocimiento de los vocales de la Comisión organizadora de esta provincia...

«Será compromiso de honor contraído voluntariamente por cuantos individuos constituyan el Somatén, apoyar y hacer respetar a las autoridades legalmente constituidas...

«En la prestación de estos servicios, obrarán y serán considerados como agentes de la autoridad».

Tales son los casos, en los que el Somatén, individual o colectivamente, puede intervenir.

En lo demás, los somatenistas son simples ciudadanos y no deben hacer valer su condición de tales ante las autoridades...

Las banderas de partido

Se pone en conocimiento de los señores cabos de partidos judiciales y distritos, que en reciente reunión celebrada por los señores vocales...

La vida en la Provincia

(De nuestros corresponsales)

Cívico de la Torre

Con espléndido día de sol, se celebró la tradicional romería de la Virgen del Rasado.

Por la mañana tuvo lugar en la ermita de la Patrona solemne función religiosa, y como nota relevante diremos que predicó elocuentísimo sermón el Magistral de la catedral de Palencia...

La típica procesión por la pradera de la ermita, ofrecía un aspecto pintoresco; el inmenso gentío que acudió a la romería, suspendió diversiones para seguir devotamente a la imagen de la Virgen del Rasado.

Todos los ceviqueños vieron con extraordinaria simpatía el rasgo de sencillez del delegado del partido señor Jiménez Alfaro Alaminos, quien dando una prueba más del aqñ demostrado de verdadera convivencia con las gentes de su distrito se ofreció generoso a participar de la devoción del pueblo ceviqueño...

El magnífico día permitió que los romeros disfrutaran y saborearan las comidas del campo.

La música de la Beneficencia Provincial, turnando con los dulzaineros de Baltanás, amenizaron la fiesta por la tarde y los jóvenes hicieron honor a la fiesta, al día y a la música.

A las siete de la tarde, en el teatro, tuvo lugar la anunciada conferencia del señor delegado.

Lleno el salón, comenzaron los discursos, haciendo la presentación de los oradores el presidente del Sindicato señor Alba Cuervo.

Seguidamente, el señor magistral, en breves y elocuentes palabras, y aludiendo a la obra de perseverancia e inteligencia que el delegado señor Jiménez Alfaro lleva a cabo en el partido de Baltanás, sostuvo la tesis, con firme convicción, de la necesidad de la colaboración del pue-

blo en la obra regeneradora impuesta por los momentos actuales.

Todo cordialidad y lleno de inquietudes fué el discurso del señor delegado, una invocación constante a la inteligencia, con los sentidos y el alma puesta en los problemas de ciudadanía actuales.

Villaumbrales

Sangriento suceso Ampliando las noticias oficiales que ya conocen los lectores de «EL DIA», relacionadas con el crimen que ayer se perpetró en esta villa, les comunico las siguientes:

A las 11 30 de la noche, salieron de una taberna los jóvenes Teófilo Díez, de oficio zapatero, y Santiago Díez Retortillo, y al llegar a la «Callejuela» se encontraron con Germán Prieto, de 23 años, obrero del campo y su hermano Demetrio.

Lo que pasó entre éste y los dos primeros se ignora, pero el hecho es que Germán Prieto cayó muerto a consecuencia de una herida que Teófilo le produjo en el cuello con una navaja grande.

Se ha comprobado que Santiago Díez sujetaba a la víctima cuando Teófilo le causó la muerte.

El Juzgado de Instrucción, que se ha personado en esta localidad, procedió a la práctica de activas diligencias, y dispuso el ingreso en la cárcel de esa capital, de Teófilo y Santiago.

Aunque, como digo antes, ignóranse las verdaderas causas del crimen, existe la creencia de que, entre el interfecto y el agresor, había resentimientos antiguos.

EL BANCO CASTELLANO

Campaña teatenciosa

Copiamos de nuestro querido colega de Valladolid, «Diario Regional»:

«Las dificultades padecidas por el Monte de Piedad de Valladolid han producido, sea por comunicación espontánea de ideas, sea por algún capricho elaborado entre malévolo u ociosos, que en el día de ayer acudiese número desacostumbrado de imponentes al Banco Castellano, dirigiendo preguntas y retirando cantidades de su Caja de ahorros.

El Banco Castellano tiene su capital, fondos y administración, completamente desligados de los del Monte de Piedad y en nada le afectan los asuntos o negocios de éste.

Parece, por tanto, incomprensible que una pequeña parte del público vallisoletano se deje arrastrar en sus conversaciones de sospechas sin fundamento.

El Consejo del Banco tiene adoptadas sus medidas para que prosiga la normalidad perfecta de todas sus operaciones y se devuelvan, como es justo, cuantas cantidades se reclamen».

La Sucursal de Palencia ha dado toda clase de facilidades a su clientela habilitando incluso horas extraordinarias para toda clase de pagos. Esta medida ha sido muy favorablemente comentada.

El «Día de la Buena Prensa»

Su conmemoración en Palencia

Esta mañana se reunió en el Palacio Episc pal, bajo la presidencia de nuestro reverendísimo Prelado, la Junta diocesana de la Prensa Católica.

Asistieron al acto la directiva de la Asociación de damas católicas, señores párrocos, superiores de la Residencia de la Compañía de Jesús y Convento de San Pablo y representantes de los periódicos católicos.

Rezadas las preces de costumbre, el muy ilustre arcediano señor Madrigal expuso a los presentes el objeto de la reunión, que no era otro que acordar las fiestas conmemorativas de el «Día de la Buena Prensa».

El excelentísimo señor Obispo dirigió también su autorizada palabra a los reunidos, exhortándoles a solemnizar ese día, 29 del corriente, festividad de San Pedro, con diversos actos religiosos, uno de ellos la Comunión general de niños y niñas, que tendrá lugar en la Catedral, a las ocho de la mañana.

Se acordó asimismo invitar a los fieles a la Misa solemne con sermón, que se celebrará en nuestro primer templo a las nueve y media y al ejercicio de la tarde, después de horas canónicas.

EL CRIMEN DE ANOCHE Un limpiabotas muerto

La habitual tranquilidad de esta ciudad ha sido turbada anoche por un hecho sangriento que produjo naturalmente, desagradabilísima impresión.

Serían las diez, cuando varios transeuntes que procedían del Paseo del Salón y sus alrededores, nos manifestaron que en el sitio conocido por «Batán de San Sebastián», se hallaba un hombre muerto tendido en tierra.

Inmediatamente marchamos hacia el lugar del suceso, sorprendiendo en el camino a numerosos grupos de personas que a las puertas de sus casas comentaban el hecho.

Al llegar a la casa de recogimiento, propiedad de Segunda Díez, encontramos frente al citado edificio el cadáver de un hombre.

Sentada a su cabecera estaba una mujer llorando y a su lado un niño de 10 años que nos dijeron era hijo de la víctima.

Fuerzas de Seguridad, con el teniente don Félix Ruiz, y agentes del Cuerpo de Vigilancia, rodeaban el cadáver y contenían al público que trataba de acercarse al inanimado cuerpo del desgraciado individuo.

Antecedentes

La vida azarosa de los protagonistas de este suceso, nos impide entrar en detalles que a nada conducirían y que además no constituyen ninguna buena lección de moral.

Tanto el homicida como su víctima eran solteros y ambos sostenían ilícitas relaciones con dos mujeres, las cuales, en la mañana de ayer, tuvieron una cuestión, insultándose mutuamente.

Joaquín Pérez Arizú, de 28 años, limpiabotas, natural de Valladolid, se encontró por la noche, y en el mencionado «Batán de San Sebastián», con Pedro Arnaz Barrios, de 37 años, jornalero, natural de esta provincia, y comenzaron a pedirse explicaciones relacionadas con la riña de las mujeres, pasando de las palabras a los hechos y el segundo

sacó entonces una navaja, acometiendo al primero, al que infirió una herida en la ingle, que le hizo caer en tierra.

Etonces, Pedro Arnaz emprendió vertiginosa carrera, perseguido por varios jóvenes que se habían dado cuenta de la gravedad del caso, hasta que pudo ser detenido cerca de la vía férrea por Abundio Lora, quien entregó al criminal al escribiente de oficinas militares señor Casado.

Trabajos del Juzgado

El comisario de policía señor Sáinz, en unión del agente señor González, después de personados en el lugar del crimen, avisaron al digno juez de Instrucción, que se presentó en aquel paraje, acompañado del médico forense, reconociendo éste a Joaquín Pérez y certificando su defunción por la herida que presentaba en la ingle.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado en una camilla al depósito del Cementerio, a los efectos de la práctica de la autopsia.

Declara el autor

Desde el «Batán de San Sebastián», marchó el Juzgado a la Comisaría de Vigilancia, donde se encontraba detenido el homicida, siendo éste interrogado por el señor De la Calle.

La diligencia se prolongó hasta cerca de las tres de la madrugada.

Dado el secreto del sumario, ignoramos la declaración prestada ante el señor Juez por Pedro Arnaz.

Sin embargo, y por manifestaciones de la mujer que vivía con el interfecto, sabemos que el origen de este hecho fué la reyerta que aquella tuvo por la mañana con otra individuo, confirmándose que ambos sujetos se desafiaron cuando se hallaron en aquel lugar.

A la cárcel

El matador ingresó en la prisión provincial en las primeras horas de la mañana.

Notas de Hacienda

Libramientos

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para el lunes los siguientes:

- Don Pedro León, 910 05; don Guillermo A. Gutiérrez, 1.000; don Félix Abia, 655 27; don Lucio Sagullo, 500; don Pedro Caballero, 187 50; don Joaquín Gómez, 40; don Rafael Peña, 41 79; don Gregorio Alonso, 60; don Antonio Cardona, 4.978 66; Sr. Tesorero de Hacienda, 10 000.

Crónica Religiosa

Santos de mañana Santa Florentina, virgen.

OCULISTA G. González Alvarez MAYOR PRAL., 130 Consulta diaria de once a dos

AGOTAMIENTOS

Se sigue grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

Norberto Marcos Fernández del Pulgar, 1. Palencia.

CUESTA Ceinos - MÉDICO - DENTISTA Mayor pral. 94. 1.º Izquierda PALENCIA

Caja de ahorros del Banco Castellano

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de cinco pesetas, pudiéndose entregar hasta cinco mil pesetas en libretas de disposición a la vista y hasta diez mil en libretas de disposición a 8 días del aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés 10 por 100 anual. A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente. A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente. A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente. A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de 8 días no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde. Pídase el reglamento especial.

Doctor Montes Medicina general Enfermedades nerviosas y mentales. Consulta de once a una Conde de Garay, s/n. 6 (junto al Banco de España).

Agricultores! Industriales! Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados. Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos. Maquinaria eléctrica. Pídase catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera» - Burgos. Apartado 15. ESPÁRRAGOS ULECIA LOGROÑO

Taquigrafía Enseñanza rápida. - Jesús García, Barrio y Mier, 3. pral.

SECCION DE MAQUINARIA
DE LA
Federación Católico-Agraria
DE
PALENCIA

Esta Entidad, que tiene establecidos sus almacenes en la planta baja de su Edificio Social, situado en la Calle Mayor Principal número 15 dispone de la acreditada máquina segadora **DEUSCHE WERK** que tan buenos resultados ha dado en la campaña anterior en esta provincia y las de Burgos, Valladolid y Zamora.

Es reconocida por todos los labradores como una de las mejores por su perfección en la siega, su construcción sólida, por ser de menos peso que las conocidas hasta el día y por ser la **MÁS ECONÓMICA QUE NINGUNA OTRA MARCA, EN EL PRECIO.**

Se garantiza su buen funcionamiento.
Abundante repuesto de piezas de recambio en todos los Sindicatos.

Mecánicos competentes a la disposición de los labradores.
Se monta y se asiste la máquina durante la primera campaña, gratis.
Grandes facilidades para el pago.

AVENTADORAS

También la Federación Católico-Agraria, dispone en sus almacenes de las acreditadas marcas **FERNÁNDEZ HERMANOS**, de Torquemada y **BARUQUE**, que dan el máximo rendimiento con el minimum de gasto, muy recomendadas por cuantos las han usado.

Trillos de Astudillo

Trillos de disco con armazón metálico

Ofrecemos la acreditada marca PEDRO ZAMORA, tan conocida por sus buenos resultados.

Antes de comprar segadoras, arados, trillos, aventadoras y todo el material para agricultura, consúltense precios en las Oficinas de la Federación Católico-Agraria, Mayor Principal número 15.

Durante los días de Feria, pueden visitarse sus almacenes.

Estos casos parecen milagrosos!

Doctores, Sacerdotes, Comerciantes, hombres y mujeres de todas las esferas sociales confirman las maravillosas cualidades curativas de las sorprendentes píldoras **DE WITT**

Curado de Dolores de Riñones Cuando el caso parecía incurable

Los dolores agudos y penetrantes en la espalda son generalmente los primeros indicios de que hay algo de malo en los riñones, pero a estos dolores siguen rápidamente otros, si no se puede persuadir a quien los padece a que acuda a un remedio probado y acreditado, tal como las Píldoras De Witt para los Dolores de Riñones y de Vejiga.



Sr. L. A. Ramirez

Este es el remedio que curó al señor L. A. Ramirez, 3 Norte y 2 Oriente, Talca, después de ensayados inútilmente todos los otros medios de curación. «Sufría un gran malestar y mucho dolor — escribe el señor Ramirez; — pero sentí inmediatamente alivio cuando ensayé las Píldoras De Witt. Me curaron en tres días de los dolores agudos en los riñones que antes sufría, y tengo mucho gusto en recomendar este remedio a otros.»

Es absolutamente necesario tener riñones sanos y activos para poder gozar de buena salud, y se haría bien en tomar las Píldoras De Witt luego que el primer dolor en la espalda indique que hay algo de malo en los riñones.

LAS PILDORAS

DE WITT

CURAN LOS

Dolores de Riñones

y son también un remedio eficaz contra el Dolor de Espalda, el Reumatismo, el Lumbago, la Ciática, la Gota y todas las demás enfermedades que nacen de un exceso de ácido úrico o de afecciones de los riñones y de la vejiga, pues suprimen la causa del dolor.

Curado de Reumatismo Después de 10 años de agonía

Muchos hombres y mujeres son atormentados de reumatismo año tras año, solamente porque no saben que no es más que uno de los muchos síntomas de enfermedad de riñones.



Sra. S. Gajardo

Los riñones débiles e inactivos permiten el paso en la sangre de ácido úrico, y los cristales duros de este ácido causan el dolor que se conoce demasiado bien para que sea necesario describirlo aquí.

«Padece terriblemente de reumatismo — escribe la señora S. Gajardo, de V. Martínez de Rosas, Santiago, — pero las Píldoras De Witt me curaron rápidamente. Las recomendé en seguida a mi hermana, que era atormentada por la misma enfermedad desde hacía 10 años, y ella consiguió resultados igualmente buenos.»

Empleándose las Píldoras De Witt de la manera prescrita, se alcanzan siempre resultados igualmente buenos, tanto en casos ligeros donde el dolor no es muy agudo y en casos graves o crónicos, donde el dolor es insostenible y los miembros y las articulaciones se hinchan y se deforman.

LAS PILDORAS

DE WITT

CURAN

el Reumatismo

y son también un remedio eficaz contra el Dolor de Espalda, el Lumbago, la Ciática, la Gota y todas las demás enfermedades que nacen de un exceso de ácido úrico o de afecciones de los riñones y de la vejiga, pues suprimen la causa del dolor.

Afecciones de Los Riñones Completamente curadas y la salud restablecida

Las enfermedades de los riñones son causa de tantas otras dolencias, que es prudente tomar las Píldoras De Witt así que se presente el primer síntoma de ellas.

Adoptado este método sencillo se pueden evitar muchos sufrimientos y ahorrar grandes gastos. «No me canso nunca de recomendar las Píldoras De Witt — escribe el señor J. R. Guzmán, de San Felipe, — pues me curaron de una afección muy grave de los riñones cuando había casi perdido toda esperanza. Ahora gozo de perfecta salud.»

Es una gran felicidad el sentirse bien y vigoroso y el estar libre de dolores. Pues bien: las Píldoras De Witt son un restaurador infalible de la salud, puesto que vuelven sanos los riñones y eliminan el ácido úrico nocivo, que es la causa fundamental de tantas enfermedades.

Sr. R. J. Guzmán

LAS PILDORAS

DE WITT

CURAN LOS

Dolores de Riñones

y son también un remedio eficaz contra el Dolor de Espalda, el Lumbago, la Ciática, la Gota y todas las demás enfermedades que nacen de un exceso de ácido úrico o de afecciones de los riñones y de la vejiga, pues suprimen la causa del dolor.

Léanse estas siete cartas

de renombrados Doctores en España, República Argentina y otros países

El Dr. Augusto de Valle, de Barcelona, nos escribe: «Sería difícil poder sugerir un remedio más adecuado para las afecciones del riñón y vejiga que las PILDORAS DE WITT. Yo las he recetado con frecuencia y siempre he podido observar que los resultados han sido altamente satisfactorios.»

El Dr. F. T. Linares, de Viedra, Coruña, nos escribe: «Yo considero las PILDORAS DE WITT un inapreciable remedio para todas las afecciones reumáticas, incluyendo el dolor de espalda y lumbago. Las receto con frecuencia.»

El Dr. R. Lara, de San Martín, 1960, Rosario de Santa Fe, nos escribe: «Yo estoy convencido de que las PILDORAS DE WITT es un excelente remedio para los dolores reumáticos y para los trastornos internos causados por afecciones en los riñones.»

El Dr. Angel Hernaz, de Seminario, 16. Burgo de Osma, nos escribe:

«He obtenido siempre magníficos resultados cuando he recetado las PILDORAS DE WITT. Ellas pronto alivian los dolores y mejoran la salud notablemente.»

Curado del

Lumbago

después de 7 años de dolor

El verse curado, después de largos años de sufrimiento, fué la dicha que tuvo el Rdo. don Jesús Dieste, cura en Fuentejalón (Zaragoza), y su experiencia debería ser de gran ayuda a todo lector que padezca de lumbago o cualquier enfermedad de los riñones o de la vejiga.



Rdo. D. Jesús Dieste

«Han obrado tan prodigiosamente en mí las Píldoras De Witt — nos escribe el Padre Jesús Dieste, — que después de un largo padecimiento de siete años y habiéndome bañado tres años en dos Bañerios medicinales, no he encontrado alivio hasta que he tomado las Píldoras De Witt.

Autorizo a usted para publicar mi curación, pues tal vez se consiga algún bien a la humanidad. No dejaré de recomendar las indicadas píldoras a cuantos conozca que padecen de los riñones.»

Sería difícil hallar un caso más grave que el del Padre Dieste. Ensayó un método de curación tras otro, pero en vano; y entonces, por una mera casualidad, decidió ensayar las Píldoras De Witt. El resultado fué que recobró su salud y sus fuerzas. Resultados igualmente buenos serán conseguidos por todo lector que esté dispuesto a ensayar las Píldoras De Witt.

LAS PILDORAS

DE WITT

CURAN

el Lumbago

y son también un remedio eficaz contra el Dolor de Espalda, el Reumatismo, el Lumbago, la Ciática, la Gota y todas las demás enfermedades que nacen de un exceso de ácido úrico o de afecciones de los riñones y de la vejiga, pues suprimen la causa del dolor.

El Dr. Félix Vitales, de Monte Casero Corrientes dice: «Nunca podré desear mejores resultados que los obtenidos con el uso de las PILDORAS DE WITT. Yo las considero un remedio de primera clase para afecciones de los riñones y la vejiga.»

El Dr. P. V. Vielte, de Carballino, nos escribe: «Yo he usado las PILDORAS DE WITT en mis largos años de práctica y he encontrado en ellas un remedio que muy raramente deja de producir los resultados deseados.»

El Dr. A. B. Barbadá, de Rosario, nos escribe: «Tengo el gusto de certificar que he recetado siempre las PILDORAS DE WITT en mi larga práctica y las considero un excelente remedio para las afecciones del riñón y de la vejiga.»

El Reumatismo Curado después de 20 años de dolor

El señor Isidro Carvajal, Victoria, 609, Santiago, había sufrido largo tiempo hasta que oyó hablar de las Píldoras De Witt; pero cuando ensayó al fin este remedio afamado, sus dolores desaparecieron como por encanto, y en pocos días estaba libre del reumatismo que hasta entonces le había paralizado.



Sr. Isidro Carvajal

«Creo que mi caso es notable — escribe el señor Isidro Carvajal, — pues padecía dolores reumáticos desde los 18 años hasta los 40 años de edad. Estaba casi paralizado y no podía estar en pie, pero las Píldoras De Witt me curaron, y hoy me hallo en buena salud, pudiendo andar sin bastón.»

Testimonios cotidianos de esta suerte demuestran la eficacia de las Píldoras De Witt en casos que han resistido a todos los demás métodos de curación, y aquellos lectores que padezcan de esta enfermedad, pueden estar ciertos de que, si ensayan estas píldoras, sentirán inmediatamente alivio y recobrarán rápidamente su salud.

LAS PILDORAS

DE WITT

CURAN

el Reumatismo

y son también un remedio eficaz contra el Dolor de Espalda, el Lumbago, la Ciática, la Gota y todas las demás enfermedades que nacen de un exceso de ácido úrico o de afecciones de los riñones y de la vejiga, pues suprimen la causa del dolor.

Curado del Dolor de Espalda después de meses de sufrimiento

El dolor de espalda es generalmente un indicio de que hay algo de malo en los riñones, y los terribles dolores abrumadores son causados por el paso por riñones débiles o inactivos de cristales duros de ácido úrico.



Sr. L. G. Henrique

Muchos meses de dolor fueron soportados por el señor L. G. Henrique, de Santiago, pero al fin halló que las Píldoras De Witt para los Riñones y la Vejiga mitigaban rápidamente el mal.

«Durante muchos meses — escribe el señor Henrique — padecía dolores terribles; pero un frasco de Píldoras De Witt bastó para curarme enteramente.»

Quienquiera que padezca estos dolores y que haya leído lo que sucedió al señor Henrique decidirá sin duda ensayar las Píldoras De Witt. El coste del remedio es insignificante, y los casos son innumerables en que se ha hallado que un frasco basta para restaurar la salud y las fuerzas.

LAS PILDORAS

DE WITT

CURAN EL

Dolor de Espalda

y son también un remedio eficaz contra el Reumatismo, el Lumbago, la Ciática, la Gota y todas las demás enfermedades que nacen de un exceso de ácido úrico o de afecciones de los riñones y de la vejiga, pues suprimen la causa del dolor.

Para curarse por completo debe insistir en obtener

Las Píldoras DE WITT

producen alivio dentro de las primeras 24 horas en la mayoría de casos de Reumatismo, Gota, Artritis, Inflamación de la vejiga y la matriz, Dolor de espalda y todas las otras enfermedades del riñón y la vejiga. De venta en todas partes o directamente de A. Méndez, Departamento A. Z., Valencia, 233, Barcelona, si su farmacéutico ha vendido sus existencias. Un frasco conteniendo suficiente para cerca de dos semanas por Ptas. 4'25 o para dos veces y media más por Ptas. 7'75.

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

El suceso de esta tarde

Un niño cae desde un segundo piso al patio de la casa

A primera hora de la tarde de hoy, hallándose jugando en la galería del piso segundo de la casa que habita con sus padres, en el Paseo de los Frailes el niño Antonino Vicente, de 3 años de edad, tuvo la desgracia de precipitarse por una ventana, cayendo al patio, de donde fué recogido por sus familiares y trasladado sin pérdida de tiempo a la Sala de Socorro.

En este establecimiento, el médico de guardia señor Caballero, procedió a reconocer a la criaturita, apreciándole una fuerte contusión y conmoción cerebral, calificando su estado de grave.

Con este motivo acudió a la Sala de Socorro el Juzgado de Instrucción.

El infeliz niño, después de asistido, fué llevado con todo género de cuidados a su domicilio, temiéndose de un momento a otro que deje de existir.

Las subsistencias

El precio del pan

Desde el domingo último se cotiza el kilo de pan tres céntimos más barato que anteriormente.

Esta decisión ha sido tomada por los industriales que fabrican dicho artículo, en vista del descenso en los precios de trigos y harinas.

Gobierno Militar de la provincia de Palencia

Distintivo especial

Los señores alcaldes de esta provincia se servirán dar cuenta a este Gobierno militar, en el término de tres días, si alguno de los individuos relacionados a continuación, se hallan residiendo en su término municipal, a los fines de la imposición del distintivo especial que se les ha concedido para conmemorar las defensas de «El Caney» y «Lomas de San Juan», el 1.º de Julio de 1898 (Santiago de Cuba).

- Teniente de infantería retirado don Vicente Gil Virnes.
- Teniente de infantería retirado, don Alberto Marin Gil.
- Teniente de la Guardia civil, don Millán Villalba Cuevas.
- Alférez de la Guardia civil, don Indalecio Borregón Ortega.
- Suboficial de Carabineros don Alejandro Gómez Pardo.
- Sargento de la Guardia Civil, don Francisco Aguila Hermoso.
- Guardia civil retirado, don Agustín Guerrero Antón.
- Paisanos don Ramón Soler Martínez, don Esteban Pollo Escudero, don Antonio Martín Pabo, don Manuel Vela García, don José Madrid Riaro, don Francisco Marco Bauzo, don José Iglesias Alonso, don Pablo Martín Sanmartín y don José Blosca Galbis.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Nuestro estimado amigo y vecino el maestro cortador don Julio González Ruiz, ha tenido la bondad de despedirse de esta Redacción por tener que ausentarse de Palencia, para fijar definitivamente su residencia en Santander.

El señor González, en la imposibilidad de despedirse personalmente de sus numerosas amistades, nos ruega lo hagamos por mediación de EL DIA DE PALENCIA.

Queda complacido nuestro amigo, a quien sinceramente deseamos muchos éxitos en la simpática capital montañesa.

En la Sala de Socorro ha sido curado el gitano Porfirio Jiménez, de una herida inciso-cortante en la nariz.

Los señores Pérez y Moro, estimados convecinos nuestros, nos comunican que, como todos los años, preparan para las próximas ferias de Septiembre un excelente anunciador del comercio y la industria palentina que llamará poderosamente la atención y ofrecerá grandes y positivas ventajas a sus numerosos anunciantes.

Ha terminado los estudios del Bachillerato con notas brillantes el joven Pompeyo Alonso Montoya, hijo de nuestro buen amigo y correspondiente de Valle de Cerrato, a quien con tal motivo damos nuestra enhorabuena cordial.

El reterido joven se encuentra ya al lado de sus padres descansando de las tareas escolares.

Se desea devolver a su dueño una pluma estilográfica, prestada en el «has!» del Banco Castellano, pasando a recogerla en la calle Valentín Calderón, número 14, principal.

En el automóvil que hace el recorrido desde Tabanera de Cerrato a Palencia, falleció la viajera Felisa Prieto, que se hallaba enferma, y se dirige a esta ciudad para ingresar en el hospital.

Tomás del Mazo Andrés
Médico de la Beneficencia Municipal
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor principal, 139 y 141, 2.º
(Pasaderas)

Pintura-Dibujo
Lecciones de pintura y dibujo para ingreso en carreras especiales. Clases especiales para señoritas.— Aurelio Vicen, profesor de la Cátedra de Dibujo de este Instituto; Avenida del General Amor, 33 y 35, 2.º

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
Mayor pral., 19 y 21
De 10 a 1 y de 4 a 6

El proceso Berenguer-Navarro

(POR TELÉFONO)

Madrid, 17

Sigue declarando el ex-alto Comisario

Madrid.—A las cuatro de la tarde prosiguió ayer la sesión, continuando la declaración del general Berenguer.

Afirma éste que la falta de créditos impidió el establecimiento de comunicaciones en retaguardia. Repite que pidió refuerzos de acémilas y hombres, y no se le concedieron.

Se lee un telegrama cruzado a raíz de la operación de Iguerriben, a consecuencia del cual el alto comisario envió al general Fernández Silvestre la mayoría de los refuerzos que necesitaba. También se lee otro dirigido por el general Fernández Silvestre al general Berenguer, comunicándole que la situación era insostenible, y, por tanto, ordenaba la retirada sobre Izumar. Añade la declaración del ex-alto comisario que si se hubiera establecido el bloqueo acordado en la Conferencia celebrada en Sidi Dris con el comandante general no hubiera cortado las comunicaciones.

Se lee, después, el telegrama que dirigió al Gobierno cuando llegó a Melilla al ocurrir el desastre, participándole que todos los servicios se hallaban desorganizados, y la mayoría del material estaba en poder del enemigo, pudiéndose decir que la Comandancia de Melilla había desaparecido, precisándose crear todos los elementos.

Recuerda las dificultades con que tropezó para abastecer la posición de Monte-Arruit, a causa de la sublevación de Nador. El día 1 de Agosto le indicó el ministro de la Guerra la conveniencia de instruir expediente para castigar las deficiencias, contestándole él que debía nombrarse otra persona ajena al Ejército de África para depurar las responsabilidades. Entonces el Gobierno nombró al general Picasso.

La sesión de esta mañana Madrid.—Esta mañana, a las diez, quedó constituido el Tribunal en la misma forma que ayer.

Por el relator siguió leyéndose la declaración del general Berenguer en la parte relativa a las relaciones del declarante con el Gobierno después de la llegada a Melilla del exalto comisario.

Se lamenta Berenguer de no poder acudir en auxilio de las posiciones cercadas por las deficiencias de los elementos disponibles y se consignan las excusas del ministro.

Añade la declaración que era deplorable la instrucción de las tropas y que tales deficiencias se remediaron más tarde.

Cuando se ordenó la instrucción de diligencias al general Picasso, el general Berenguer obtuvo la publicación de dos reales órdenes que no permitían al juez especial extender su acción a los planes que abrigaba el alto comisario.

La declaración del general Cabanllas consigna que el estado de las fuerzas no ofrecía garantías de éxito al proyecto de auxilio de Monte Arruit.

Se leen varias comunicaciones de Silvestre a Berenguer reflejando la lamentable situación política del territorio.

Se hace constar por ellas que en el mes de Abril ya comenzaron las agitaciones en las cabillas de Beniurriaguel.

También se da lectura a una comunicación de Berenguer dirigida al Gobierno dándole cuenta de la rendición del general Navarro y la prisión de este y de otros jefes y oficiales en la casa del moro Ben Chellal, el cual pedía 10.000 duros por su rescate.

La declaración del capitán don José García, refiere la entrevista celebrada por Berenguer y Silvestre en Sidi-Drís y añade que algunas de las operaciones realizadas causaron general sorpresa por no haberse anunciado.

El chofer del general Navarro refiere la marcha de su columna hacia Dar Dris y el traslado de heridos en su coche, mientras el general a caballo marchaba al frente de sus fuerzas.

Dáse cuenta de una comunicación de Berenguer al Gobierno notificándole que el hijo de Silvestre manifiesta que su padre se ha suicidado.

En la misma comunicación se refleja el decaimiento moral de la plaza y la conveniencia de adoptar medidas que contengan aquella depresión.

Se lee un telegrama del Gobierno de felicitación al general Navarro por su heroico comportamiento y seguidamente se levanta la sesión para reanudarla a las cuatro de la tarde.

Madrid

(POR TELEFONO)

Madrid, 17

La labor económica

En la tarde de ayer, el Directorio militar continuó dedicado al estudio de los presupuestos, despachando además algunos expedientes de trámite.

Esta noche volverá a reunirse el Gobierno en el ministerio de la Guerra.

Estas sesiones nocturnas sólo se celebrarán un día sí y otro no.

Las niñas desaparecidas

Comunican de Cádiz que circula en aquella población el rumor de que en el Puerto de Santa María han sido halladas en un automóvil, acompañadas de dos individuos, las tres niñas desaparecidas en Madrid.

La mañana del Presidente

El marqués de Estella despachó a la hora de costumbre con el Rey y más tarde recibió en Guerra a los subsecretarios de Estado, Gobernación y Justicia.

Para esta tarde le han anunciado su visita el encargado de Negocios de Servia y el Obispo de Jaca.

El general Barrera

Esta mañana conferenció en la Presidencia con el general Nouvillas, el capitán general de Cataluña.

Los Reyes en Carabanchel

A las once de la mañana, los Reyes don Alfonso y doña Victoria, la Reina Cristina y los Infantes, con los respectivos séquitos, marcharon a la finca «Vista Alegre» del término de Carabanchel para visitar el Instituto de Reeducación profesional de los Inválidos de la Guerra.

Recibió a los augustos visitantes la Junta de Patronato que preside el duque del Infantado.

Tribunales económico-administrativo

La «Gaceta» publica un decreto organizando los Tribunales económico-administrativos centrales y provinciales.

Constituyen aquéllos el director de lo Contencioso como presidente y tres vocales de categoría de jefes superiores de Administración nombrados a propuesta del ministerio de Hacienda de entre los que reúnan las condiciones para ser directores generales.

Forman los tribunales provinciales el delegado de Hacienda como presidente, un abogado del Estado el intervisor y el jefe de la Dependencia a que corresponde el aumento, objeto de resolución.

Regreso del Nuncio

Ha regresado de su viaje a Irún el Nuncio de Su Santidad en España.

A los Sres. Labradores y Sindicatos Agrícolas

Para el verano puedo ofrecerles riquísimo vino de Aragón de grado y perfectamente puro A PAGAR EN SEPTIEMBRE, el que así lo desee.

También ofrezco vino clarete Rioja (auténtico). Los pedidos a «La Oriental», o a su dueño ARCADIO CELADA, calle Mayor, 229, Palencia.

UTILÍSIMO

Prenda de abrigo cuando refresca. Prenda de lujo «Gabardinas» a la medida, forro seda. 140-150 pesetas. Coloridos finos.



monseñor Tedeschini, siendo recibido en la estación del Norte por el Obispo de Madrid y alto personal de la Nunciatura.

El general Aguilera

Dentro de breves días se trasladará a Argamosilla para pasar una larga temporada al general Aguilera.

Diez vacantes

Por fallecimiento del Senador Vitalicio Venaya, son diez las vacantes que existen en la parte permanente del Senado.

Extranjero

...Oveja muerta

Paris.—Se encuentran actualmente en esta Capital los políticos españoles, Marcelino Domingo y Alejandro Lerroux. Mañana se espera que lleguen también a Paris los señores Sánchez Guerra, Marqués de Alhucemas y Marqués de Cortina.

En breve lo harán el Conde de Romanones, Alba y don Melquiades Alvarez.

SE VENDE la casa sita en la calle Conde de Garay núms. 3 y 5 en esta ciudad. Facilitará detalles en el Hotel Samaria los días 18 y 19 del actual, de once a trece y de cuatro a siete en la misma. Pasados estos días, pueden escribir a doña Sofía Ruiz en Olmedo (Valladolid).

Camioneta «Ford»

Se vende una seminueva, dándose facilidades para el pago y muy económica; para tratar con Corentino García, en Alar del Rey.

SE VENDEN 9 máquinas aventadoras, tamaño grande, de buena construcción, montadas en cojinetes de bolas y bronce; con tramoyas altas sobre palomillas de hierro, por el precio de 750 las de cojinetes de bronce, una, y 775 las de cojinetes de bolas, una; Marcelo Blanco, en Carrión de los Condes.

SIRVIENTA. Se necesita una para casa de Sr. Sacerdote, fuera de la capital; informes en esta Administración.

Línea de automóviles entre Saldaña y Guardo
TEMPORADA DE VERANO
Desde el 15 del corriente sale diariamente de Saldaña, a enlazar con los correos y mixtos de Guardo, a las nueve y media de la mañana, regresando a las cinco de la tarde.
Los viajeros que deseen se les reserven asientos, pueden dirigirse a los firmantes, a Saldaña o bien a Guardo, indistintamente,
GONZALEZ Y YARRITU
Saldaña 12 de Junio de 1924.

¡No más hundimientos!
Estos se evitan tanto en las obras hidráulicas como civiles, empleando en su construcción el Cemento Portland marca TUDELA-VEGUIN.
Representante para las provincias de LEON y PALENCIA, con depósito en León.
Segundo Costillas
Callevenida Padre Isla, letra D
LEÓN
Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 268.

EN LA FÁBRICA DE YESO La Palentina
de JOSÉ PEDROSA GARCIA
SE VENDE cemento «Cangrejo», tejas, ladrillos, baldosas, baldosines, cal y arena y 100.000 adobes en una o varias partidas a 25 ptas. millar.
Transportes por autocamión.

¿Dónde se vende el mejor vino en Palencia?

En el almacén del riojano **Matías Martínez**. Visitar este almacén, calle Mayor pral., núm. 189 y Colón, 32, y se convencerán de las superiores clases que tiene. Servicio a domicilio.—Teléfono núm. 323.
Nota. Se reservan precios para los Sindicatos, detallistas y labradores.

JABÓN CHIMBO
El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo. Se vende en trozos de 500 y 250 gramos.

Cervezas «El Águila»
Alemana (negra) y Dorada
por su bouquet y finura incomparables, son preferidas por los inteligentes
Depósito: Casa JULIAN DIEZ

